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Wir brauchen eine leistungsfähige 
Standort-Infrastruktur im Bezirk Linz-Land
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Infrastruktur ist die Basis-Hardware unseres Lebens- 
und Wirtschaftsstandorts!

„Die bestehenden Unternehmen in der Region Linz-Land können sich nur dann erfolgreich 
weiterentwickeln, wenn die Infrastruktur ausreichend zur Verfügung steht. Vor allem für 
die Ansiedelung neuer Betriebe ist es notwendig, Betriebsflächen zur Verfügung zu stellen. 
Alle Prognosen gehen von einem deutlichen Wachstum der Mobilität aus. Unsere Aufgabe 
ist es jetzt dafür zu sorgen, dass die Infrastruktur auch für die nächsten Generationen ge-
währleistet ist. Das gilt sowohl im Bereich der Mobilität, als auch für die Bereiche Energie 
und Kommunikation. Als regionaler Standortentwickler machen wir uns dafür stark."

In diesem Folder sehen Sie unsere zentralen Forderungen zur regionalen Infrastruktur. 
Weitere Forderungen finden Sie auf wko.at/ooe/ll.

1   Rascher Vierspuriger Ausbau B 1 Wiener Straße zwischen 
Hörsching – Marchtrenk und Linz/Pichling – Asten.  
Ausbau der Kreisverkehre entlang der B1  
Ebelsberg – Asten – Enns.

2   A 1 Westautobahn: neuer Autobahnanschluss Haid/Ansfelden 
inklusive Fertigstellung Umfahrung Haid.

 n Förderung einer zukunftsorientierten Verkehrsplanung und 
Gesamtkoordination im Bezirk und über die Bezirksgrenzen 
hinaus inklusive Einbindung des öffentlichen Verkehrs.

Manfred Benischko, Obmann der WKO Linz-Land 

Wir brauchen eine leistungsfähige  
Infrastruktur für unsere Mobilität
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Linz-Land

 n Rasche, zielgerichtete Mobilisierung und Bewusstseins-
bildung der Unternehmen und der Bevölkerung, um den 
Breitbandausbau zu forcieren.

 n Kooperationen der Unternehmen fördern, um Chancen für 
Breitbandanschluss zu erhöhen.

 n Transparente Listung der Anschlussgebühren. 

Ergebnisse des RTR-Netztests, Downloads über Browser,  

Jänner bis November 2018 - Quelle: rtr.at:

 über 0,2 bis max. 50 Mbit/s 
Besonders im ländlichen Raum wurden häufig  
Geschwindig keiten von weit  unter 50 Mbit/s gemessen

 über 50 Mbit/s  
Testergebnisse über  50 Mbit/s konzentrieren sich auf den 
Zentralraum und zentrale Orte 
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INKOBAs und Wirtschaftspark-
Standorte der Region Linz Land

Wir brauchen  
zukunftstaugliches Internet
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 n Aktives Flächenmanagement im Zuge von gemeindeüber-
greifenden Kooperationen – Forcierung von INKOBA-Gebie-
ten wie beispielsweise Powerregion Enns-Steyr. 

 n Industrie- und Gewerbebrachen sowie Handelsbrachen 
revitalisieren: Kosten senken und Abbau von Hürden durch 
behördliche Auflagen. 

 n Initiierung eines gemeindeübergreifenden Koordinators für 
Ortsplanung, um hier Struktur bei der Planung zu erreichen.

Wir brauchen ausreichend  
gewerbliche Flächen

Unser Service:
Auf www.standortooe.at/ll kann jeder gewerbliche Flächen 
kostenlos anbieten und nachfragen (Büros, Geschäftsflächen, 
Produktions- oder Lagergebäude, unbebaute 
Betriebsgrundstücke).

Weitere Infrastruktur-Forderungen für unsere Region finden Sie unter wko.at/ooe/ll



Schärding
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 n Forderung von Steuergerechtigkeit – auch in Hinblick 
auf die Besteuerung der Arbeitskraft.

 n Handwerkerbonus für Unternehmen einführen,  
um hier den Nachhaltigkeitsgedanken zu fördern.

 n Begrünung von ungenutzten Betonflächen,  
Dachflächen, etc.  
Verbindung von Photovoltaik und Dachbegrünung.

Weitere zentrale Infrastruktur-
Forderungen für den Bezirk Linz-Land

 n Ausbau von leistungsfähigen Strom-, Gas- und Fernwärme-
netzen für eine qualitativ hochwertige Energieversorgung.

 n Digitalisierung und Ausbau der Energieinfrastruktur um 
E-Autos als Energiespeicher der Zukunft nutzen zu können 
und alternative Antriebskonzepte voranzutreiben.

 n Photovoltaik bzw. erneuerbare Energien forcieren.

Wir brauchen eine sichere  
Energieversorgung

Sichere Energie- 
versorgung Linz-Land

WKO Linz-Land
Hessenplatz 3 | 4020 Linz
T  05-90909-5450  |  F  05-90909-5460 
E  linz-land@wkooe.at  |  W wko.at/ooe/ll 

Weitere Infrastruktur-Forderungen für  
unsere Region finden Sie unter wko.at/ooe/ll
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